



传递温暖 关爱困难失能老人

第十四届“重阳敬老 你我同行”新闻大篷车重阳节特别行动圆满收官

晨报讯(记者 晋君 通讯员 邱志江)近日,厦门市“重阳敬老 你我同行”第十四届新闻大篷车特别行动顺利收官。

本次活动由厦门市委文明办、市民政局、厦门日报社、市老年基金会共同发起,发动全社会都来关心老龄工作,支持老年公益慈善事业发展,加强对老年人关爱帮扶,促进老年人社会参与,做好老年人权益保障,积极开展各项孝亲敬老文明实践活动,扎实推进老年友好型社会建设。

记者从厦门市老年基金会获悉,在特别行动的倡议下,越来越多爱心企业、爱心人士关注并参与到老年公益慈善事业中。今年1月至10月,市老年基金会累计接受捐款103万元。特别行动募集的善款,将全部用于救助困难家庭老人及困难失能老人,资助

厦门市部分各类老年社团和“金秋老年乐园”等基层老年组织开展文体活动、丰富老年人精神文化生活等。

记者了解到,特别行动期间,市老年基金会和各区老年福利协会领导分别前往岛内外六个区,走访慰问困难失能老人代表,为他们送去护理补助金及慰问品。其间,市老年基金会会长李建福一行来到72岁的陈阿伯家。陈阿伯肢体二级残疾,长期卧床,他的老伴没有退休金,又患有食道癌,一家人仅靠着儿子微薄的工资生活,经济压力很大。李建福为老人送上了亲切的问候和重阳节祝福,叮嘱他要好好照顾身体,并为老人送上了慰问金。

据统计,今年老年节期间,市老年基金会联合各区老福会累计慰问了537位老人、发放护理补助金92.2万元。此



市民政局和市老年基金会领导慰问“五老”人员代表。

外,李建福和市民政局领导还专程看望了全市“五老”人员代表,为全市92位“五老”人员及遗孀共计发放老年节慰问金11.04万元。

一直以来,“重阳敬老 你我同行”新闻大篷车重阳节特别行动密切关注失能、空巢、困难老人,不断传递社会关爱。特别行动开展至今已持续

了14年,得到社会各界爱心单位和爱心人士的积极参与和支持,为弘扬尊老敬老传统美德、营造关爱老年群体的社会氛围作出了积极贡献。

捐款芳名录(单位:元)

爱心单位	150,000.00	苏辉明	6,000.00	朱慧博	1,595.00	连向荣	1,000.00
厦门奇迹山科技有限公司	105,000.00	李睦	5,500.00	剑凌	1,200.00	梁新芳	998.00
厦门夏商集团有限公司	103,200.00	厦门市婚庆旅游协会	5,000.00	陈小利	1,113.00	郭梦莹	997.00
厦门商洲农产品集团有限公司	100,000.00	林禾钧	5,000.00	马贤	1,109.00	何存梅	986.00
中城投集团第八工程局有限公司	100,000.00	靳娜	5,000.00	李霞	1,105.00	李翠霞	980.00
爱心单位	100,000.00	刘芸谷	5,000.00	杨开干	1,105.00	李姣丽	975.00
厦门中胤建筑工程有限公司	70,000.00	北京康达(厦门)律师事务所	4,000.00	张晓兰	1,102.00	吴先生	660.00
厦门虎溪岩寺	50,000.00	蔡素卿	4,000.00	曹花	1,102.00	李晴蕊	604.00
厦门极致互动网络技术股份有限公司	50,000.00	陈恭椿	4,000.00	厦门自贸片区爱心企业与退役军人志愿者服务队	1,100.00	林蕴萍	600.00
厦门城翔建设有限公司	30,000.00	林莺	3,000.00	厦门申悦关务科技集团有限公司	1,100.00	何佳	600.00
厦门市南普陀寺实业社	20,000.00	黄宗洪	3,000.00	陈红	1,085.00	吴晓波	500.00
厦门市老年人健身协会会员	18,330.00	蔡寿国	3,000.00	谢韵英	1,000.00	李丽璇	500.00
廖庄慧	13,600.00	张培军	3,000.00	易福进	1,000.00	刘斐	500.00
高树彬、涂雪妹伉俪	10,000.00	刘建发	3,000.00	陈远平	1,000.00	叶雯娟	492.00
章老三(福建)生物科技有限公司	10,000.00	曾全民	3,000.00	刘清华	1,000.00	黄翠青	200.00
李建福	7,000.00	蔡志琼	2,000.00	厦门大学附属厦门眼科中心	1,000.00	王女士	200.00

助老服务多元化 送到居民“家门口”

厦门市老年活动中心志愿服务队“文明实践 助老同行”活动走进莲兴社区

晨报讯(记者 晋君 通讯员 洪立华 游少斌)为弘扬中华民族尊老爱老的传统美德和友爱互助的志愿精神,近日,厦门市老年活动中心联合思明区老年(老干)活动中心,在嘉莲街道莲兴社区开展“文明实践 助老同行”社区志愿服务活动,将多元化助老服务送到居民“家门口”。

厦门市老年活动中心志

愿队志愿者马秀勇带来的“老年人家庭应急医疗处置”公益讲座,拉开了活动的序幕。讲座内容包括气道异物堵塞、鱼骨卡喉、皮肤烧烫伤、呼吸心跳骤停等急救处理知识。马秀勇曾是一名军医,他除了讲解基本的急救知识,还手把手教老年朋友心脏按压、人工呼吸等急救操作。家住莲兴社区的连阿姨告诉记者:“听了这场

讲座很有收获,对老人家特别实用。”

义诊、法律和心理咨询、眼部和口腔检查、血糖测量和智能手机使用辅导等各项便民服务项目也吸引了众多老年居民参与。来自厦门市卫健委天使志愿服务队、厦门市医学交流与人才服务中心、厦门律师“凤凰花”公益志愿服务队、闽师心理教育研究院、牙

知音连锁口腔门诊、厦门大学附属厦门眼科中心等志愿者们,纷纷使出“十八般武艺”,热情地为居民们服务。记者看到,厦门市中医院内科主任医师郭火木面前排满了要做健康咨询的老人,他忙着为大家把脉、开药方,一个上午都没顾得上喝水。

莲兴社区还组织社区志愿者,现场为老年人提供免费

理发等服务,并设置趣味小游戏环节。莲兴社区党委副书记余默宁表示:“老人们都对本次活动赞不绝口,希望未来还能有更多类似的活动。”

接下来,市老年活动中心将继续凝聚多方力量、整合服务资源,常态化开展此类活动,不断提升老年人幸福感,将优质服务送到居民身边,以小服务迸发大能量。